

休班时路遇居民楼火灾

紧急搜索救出孤立无援一家人

千钧一发
消防员火场中
背出九旬老人□本报记者
王铁军

日前，哈尔滨市消防救援支队来了一位年近七旬的老人，送来一封亲笔书写的感谢信，并交给支队一份视频资料。大家这才知道，消防指战员巩斌在千钧一发之际挺身而出，从火场勇救群众的感人事迹。老人名叫李奎滨，家住香坊区省建小区，感谢信是这位老人亲手写的。这位老人举全家之力寻找的救人英雄，此刻正坚守在自己的岗位上。他就是哈尔滨市消防救援支队重型机械工程救援大队一级消防士巩斌。

浓浓烈焰侵袭
他奋不顾身进火场

6月13日下午，正值巩斌休班期间，路途中突然发现一居民楼发生火灾，烟雾逐渐弥漫，火势越演越烈，巩斌出于高度的职业敏锐感，认真分析观察现场情况，确定起火点所在建筑物为一栋老式7层居民楼，起火部位位于4楼。他立刻将火情讯息告知119指挥中心，指挥中心立刻调度附近救援力量赶赴现场。

与此同时，巩斌现场紧急疏散周围群众，在疏散过程中，起火层玻璃两次爆裂，玻璃碎片四溅，火势不断加剧。此时，巩斌关注着火势的蔓延情况，一声“楼内有人，有老人”的呼喊传来，他没有丝毫犹豫，转身奔向楼内，在仔细观察营救路线后，紧急展开搜索。

当巩斌到达起火层上半层后，发现着火层的上一层有3名人员被困，被困人员为一位年过九旬已经基本失去行动能力的老奶奶，和她近七旬的一对儿女，情况十分危急，老奶奶的儿子因为腰部扭伤无法背老母亲下楼，一家人在浓烟中孤立无援、焦急万分。

巩斌二话不说背起老人，后面俩人紧紧跟随身后，迅速穿越着火层，把老人背出火场并送至楼下安全位置，初步询问其身体状况，确认无任何不适后，交予其随行儿女，并在一旁等待救护车到达后，引导救护人员对老人身体进行检查。期间，辖区救援人员第一时间赶到火场并成功扑救，确认无人员伤亡后，巩斌自行离开。

96岁老人
叮嘱儿女找到“恩人”

李奎滨说：“我一定要亲手写这封信找到他，我们全家都要当面感谢他，我这封信里饱含着96岁母亲的嘱托，和全家的一份惦念，他是我们全家的救命恩人，以前只知道消防员救火，当我们真的经历了火灾，才懂得他们这群孩子关键时刻靠得住、信得过，感谢消防队培育出这样的英雄，感谢家乡的消防队，你们是城市之光。”

巩斌，1989年出生，中共党员，现任哈尔滨市消防救援支队重型机械工程救援大队一级消防士。自投身消防工作以来，巩斌牢牢地将自己“钉”在消防岗位上，“钻”进一线灭火救援中，认真做好本职工作，多次参加灭火救援执勤战斗任务。16年的时光里，巩斌参加灭火救援几百次，疏散营救被困群众百余人，日复一日的训练，年复一年的灭火救援，让这位普通的一线战斗员锻造了坚韧、勇敢的品格，危难时刻的每一次冲锋，在巩斌看来就是一份职责所在、使命必然。

面对老人一家的感谢，巩斌深受感动，他说：“我是一名普通消防员，我在做我应该做也必须做的事情，换成任何一名消防员，都会如此。”

李奎滨的母亲已经96岁，虽然瘫痪多年，但老人对被救的过程记忆犹新，反复嘱咐儿子、女儿一定要找到“恩人”。老人的儿子、女儿在写信的过程中，反复修改多次，他们说：“我们有千言万语，却又不知怎么表达，除了感谢我们无法回报这份救命之恩。”

16岁少女突发疾病晕倒车厢内

危急时刻 驾驶员背起女孩及时就医

□本报记者 王铁军

日前，在道里区机场路薛家屯站台附近，一辆行驶中的335路公交车突然靠停，驾驶员从车上背下来一名十多岁的女孩，在乘客和民警的帮助下，迅速进入薛家医院。原来，这名年轻女孩突发疾病晕倒在车中，幸好得到好心驾驶员的帮助，目前女孩已转危为安。

车厢内一片骚乱

乘客喊“有人犯病了”

通过车厢内的监控视频看到，这辆335路公交车正常运营时，突然车内一片骚乱，乘客喊有人犯病了。随后，驾驶员将车靠边停好，一名女乘客从中门快速跑下车去路边找警察。驾驶员来到靠近中门前排座位处，背起发病女孩，在乘客帮助下将女孩背下车迅速赶往医院救治。

经辗转联系，记者在道里区建国街335路公交终点站见到了爱心驾驶员杨士怀，他向记者介绍了当时的情况。据杨士怀介绍，11日8时左右，当他开车行驶至机场路薛家屯站台附近时，突然听到车厢内乘客喊“有人犯病了”。杨士怀赶紧上前查看情况，发现年轻女孩手脚冰凉，浑身盗汗，没有意识，在座位上昏迷。“当时没想那么多，看到对面

就是薛家医院，我就背起女孩送过去，大约用了两三分钟时间。”杨士怀说。

当时路旁有巡逻民警，一名女乘客赶过去求助，民警去医院里推了一辆轮椅，杨士怀将患病女孩放在轮椅上，民警推着女孩进入医院救治。杨士怀车上还有一车乘客，于是他返回车内继续运营。

回到车队

驾驶员没讲救人的事

据哈尔滨通翼巴士客运有限公司运营部部长讲，当时杨士怀回来没有讲这件事，患病女孩父亲来到车队，说是要对驾驶员表示感谢，公司这才知道他救助乘客的事。

据患病女孩的奶奶白女士讲，当时她领着16岁孙女坐335路公交车去参加婚礼，不料在车上孙女突发疾病晕倒，幸好爱心



驾驶员帮忙把孙女背去了医院得到救治。到达医院后，医生检查是低血糖病，经治疗后得到了好转。

17日上午，被救小女孩和父亲、奶奶拿着锦旗来到了335路公交车队，杨士怀表示，看到患病女孩现在身体康复了很欣慰，以后再遇到这样的事情，还会这么义无反顾地去做。

“新闻110”线索提供

开通“低保”绿色通道，送去物品和药物……

众人帮扶鼓励
刘芯和父亲被爱包围

本报讯(记者 黄晏君)连日来，香坊区有关部门和幸福镇相关部门及社会各界爱心人士接连来到刘芯和父亲刘继明的临时住处孙家村，慰问父女二人。小刘芯和父亲被浓浓的爱所包围。

17日下午，香坊区幸福镇党委和镇政府领导看到相关报道后，立即联系民政部门开辟低保绿色通道，幸福镇便民服务中心主任朱宏宇带领工作人员与幸福镇化工社区主任张丽荣一起来到刘芯和父亲的临时住处，上门现场推进父女二人办理低保事宜。工作人员为刘芯带来了粽子、鸡蛋、早餐饼干等食品，还为刘继明买来每天都需要服用的药物。

热心市民宋女士联系龙江旅游公司雷锋车队宣彦俊、李宏伟，18日下午领着6岁女儿“多多”和另一位热心市民赵女士买来一些学习用品、生活用品和两袋大米，乘坐宣彦俊、李宏伟的出租车一起到幸福镇孙家村，看望刘芯和刘继明。宋女士鼓励刘芯勇敢面对困难、笑对生活。临走，宋女士拿出500元资助刘芯和她父亲，并将手机号留给刘芯，告诉她有困难随时打电话。



雷锋车队供片

网友留言

@“快乐大本营”：本该天真的年龄却承担起如此重任，无论家庭赋予你什么，你都不放弃、不离弃，付出必有回报……虽然我们不能改变命运，但是我们可以努力执着地去面对，加油！

@“双赢”：孝顺的小姑娘，以后会好运连连的。祝愿小姑娘的爸爸早日康复，感谢那么多好心人，祝好人一生平安！

